



自虐式讨薪不可取, 维权须理性

禹海君



干完工程难讨薪水, 昨天, 在郑州市南襄头黄河滩区, 多名来自信阳的施工者挖坑“活埋”自己进行“自虐式”讨薪。

(8月10日《东方今报》)

又见自虐式讨薪, 除了让人平添几分心酸, 还有对这种鲁莽的维权选择感到有些“怒其不争”。因为, 本质上, 维权是一个法律命题, 必须在法治的框架下进行, 脱离了法治精神与法律意义的维权, 不是真维权, 而是不理性的胡搅蛮缠。

其实, 对来自信阳的这些施工者而言, 虽然项目经理联系不上, 向涉及单位要钱, 得到的答复是当初签订的合同和加盖公章的公章均涉嫌造假, 但这并不意味着他

们寻求法律救济的途径被封死。此时, 他们既可以寻求警方的调查, 也可以通过法律途径。

但是, 他们却执意选择了挖坑“活埋”自己的极端方式。可是, 即便是真的“活埋”了自己, 问题就能解决吗? 尽管他们的行为吸引了游玩者的注意, 也受到了媒体的关注, 但问题要得到解决, 仍然要回到法律这条轨道上来。

从根本上说, 这种自虐式维权的形成源于“不闹不解决”的思维, 无数辛酸的讨薪故事告诉我们, 每当农民工采取静坐、上访、绝食、爬吊塔、跳楼等简单的自虐方式, 总能勾起公众的同情, 进而形成一股舆论倒逼政府职能部门重视他们的声音。

此外, 这种维权方式的形成也与维权

者法律意识淡薄、维权成本过高有关, 多数讨薪农民工接受的教育程度有限, 对相关维权法律法规知识更是一片空白, 不少时候, 他们走进政府职能部门寻求帮助时, 也会遇到“门难进”、“脸难看”、“事难办”的困扰, 使得维权无望。

显然, 如何让“理性维权”不再成为农民工享受不起的奢侈品, 如何使他们不再成为非理性维权的牺牲品, 已无情地摆在我们面前。笔者认为, 问题的核心在于要消除“不闹不解决”的顾虑, 一方面, 我们需要继续强化法制宣传, 让更多文化程度较低的农民工懂法知法; 另一方面, 司法机关应主动深入基层, 尤其是法官不能简单地坐堂问案, 政府职能部门需要加强对企业的监管, 确保农民工权益不受侵犯。

老报人说

laobaorenshuo

团城为何无积水

据《法制晚报》报道: 今夏以来, 暴雨多次突袭北京市城区, 造成局地积水成“汪洋”。而恰恰身处暴雨中心的北海团城、景山等地, 却无一例积水报告; 只有郁郁葱葱的古树名木在“吃饱喝足”后, 传递着不寻常的信息。

团城为何无积水? 经专家考证, 奥秘就在城内一口古井里。这口古井原来是渗水井, 下面连接着一条深长的涵洞。每当大雨降临, 雨水顺井口流入涵洞储存起来, 形成一条地下“暗河”。这套地下集雨排水系统始建于明代永乐年间, 距今近600年了。

明代的排水工程, 今天仍在发挥着如此显著的作用, 不能不说是个奇迹。

无独有偶, 在江西赣州也有一处令人称奇叫绝的城市排水系统, 这就是始建于宋代的福寿沟。去年6月21日, 赣州市部分地区降水近百毫米, 但市区未现明显内涝, “没有一辆汽车泡水”。正是得益于这一排水系统。

一个在宋代, 一个在明代, 两处流芳千古的排水工程, 见证了我们先人的超凡智慧。让我们再把目光转向当代, 与千百年前相比, 科技水平日新月异, 新型材料空前发展, 可是在一些城市, 竟连排水工程都做不好。每逢暴雨来袭, 城市内涝, 几乎是被我们说滥的话题。究其根源, 恐怕与我们的一些官员不作为或乱作为有关。老百姓说, 现在有的政府官员只要“面子”的政绩, 不要“里子”的实惠, 只顾地上富丽堂皇, 不管地下积涝之虞。对照古代的福寿沟和团城排水工程, 难道我们不当感到羞愧吗? 宜人

F 非常道

“把故事讲好才是检验小说好看与否的首要标准。”

——第八届茅盾文学奖评奖委员会日前公布了第一轮投票结果, 得票前10名作者中, 省级作协主席、副主席占到了8位。对于这份“大腕云集”的入围名单, 一些网友表示质疑, 认为茅盾文学奖仍然是老牌作家的天下, 评奖者的文学喜好太过传统。

“全方位弹力贴身, 从颈椎到尾椎, 初恋拥抱般的坚实感受。”
——大运会开幕式“扯蛋装”爆红

S 时事乱炖

警察岂能怕麻烦?

18岁的四川省达州市大竹县青年黄贵福找同伴去“教训”一名男子, 致使该男子殒命。成为嫌疑犯被通缉的黄贵福流浪逃亡了半个月, 于8月7日来到北京。前天, 黄贵福去东交民巷派出所投案, 但民警却让他们离开了。(8月10日《京华时报》)

犯了罪, 能主动自首, 这是好事, 既有悔改的意思, 也是破案的关键, 自首者无论到了哪个派出所, 都该受到认真接待, 可令人意想不到的, 居然有警察因为怕麻烦



而走走自首者, 令人拍案惊奇。
自首情节, 关系到犯罪嫌疑人是否会被重判; 警察对自首者的轻描淡写很可能让犯罪嫌疑人失去了一次很好的机会。
美堂/图

港澳广场 钻界500

合肥市十二五规划重点建设商业中心

信不信由你!



5500元/m² 即购西南核心精装写字楼
定制精装样板房8月13日盛装开放 恭迎品鉴
40-70m²经典迷你户型 加推在即 仅57席

Walmart 沃尔玛 + SUNING 苏宁电器 + 大地数字影院 DADI DIGITAL CINEMA

500强巨头 沃尔玛7月进驻

- 政策强势力挺**: 2010年列入合肥市“十二五”规划重点建设商业中心, 不限购, 不限贷, 不限外
- 成熟商圈辐射**: 落位政务、经开、高新三区交汇, 未来西南繁华商圈腹地, 辐射百万消费群
- 完善交通网络**: 紧邻城市主干道翡翠大道、轨道3号线及多条公交线路, 空间交通系统便捷通达
- 空间自由延展**: 40-800m²全精装商务空间自由分割, 想怎么“办”就怎么“办”
- 定制精装现房**: 定制精装现房发售, 醇熟商务氛围, 无需等待, 创业人生即刻起航
- 明星商业配套**: 沃尔玛、苏宁电器、大地数字影院携手潮流商家强势入驻, 商业盛景即将呈现

3868188

15万方商业旗舰 财富磁场

临街美食区+沃尔玛出口玲珑旺铺 同期发售

项目地址: 翡翠大道与芙蓉路口北50米(安医大二附院对面)
开发商: 安徽美安房地产开发有限公司 投资商: 安徽中辰投资集团 总代理: 合富辉煌

合房预售证第20081156号。本资料涉及到的所有文字、图片仅供参考, 所有细节均以政府最后批准之法律文件及双方签订的合同为准。